



习近平向墨西哥当选总统辛鲍姆致贺电

新华社北京6月4日电 6月4日，国家主席习近平向克劳迪娅·辛鲍姆·帕尔多致贺电，祝贺她当选墨西哥合众国总统。

习近平指出，墨西哥是拉美地区大国和重要新兴市场国家，中墨是全面战略伙伴。当前中墨关系保持良好发展，战略性、互补性、互利性不断显现，正处

于承前启后、继往开来的重要时期。我高度重视发展中墨关系，愿同辛鲍姆当选总统加强战略沟通，引领两国关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

习近平向冰岛当选总统托马斯多蒂尔致贺电

新华社北京6月4日电 6月4日，国家主席习近平致电哈拉·托马斯多蒂尔，祝贺她当选冰岛总统。

习近平指出，近年来，中冰关系保持良好发展势头。双方经贸投资、地热环保、文化旅游等领域合作稳步推进，不断取得新成果。我高度重视

中冰关系发展，愿同托马斯多蒂尔当选总统一道努力，深化两国政治互信，拓展互利合作，推动中冰关系迈上新台阶。

交流学习贯彻习近平总书记参加全国人代会江苏代表团审议时重要讲话精神调研成果 深学细悟提升本领以学促干研以致用 把学习成果不断转化为推动发展实际行动

市委理论学习中心组学习会召开 周斌主持并讲话

本报讯（记者 韩宝贵）6月4日下午，市委理论学习中心组学习会召开，深入学习贯彻习近平总书记参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神，围绕省委十四届六次全会部署，交流调研成果。市委书记周斌主持会议并讲话。

今年全国两会，习近平总书记再次亲临江苏代表团参加审议并发表重要讲话，既与以往历次重要讲话一脉相承、一以贯之，又针对新形势新任务提出了进一步要求，为盐城做好各

项工作指明了科学方向、提供了根本遵循。市委认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，紧紧围绕党中央和省决策部署，聚焦传统产业提升、新兴产业壮大、人口高质量发展、做优做强县域经济、安全发展水平提高等10个方面，由市领导牵头开展调查研究，形成了阶段性成果。会上，课题牵头市领导交流发言。

在交流发言结束后，周斌肯定大家调研深入、思考深刻，学习会是一次有厚度的理论学习、有深度的专题研讨、

有力度的工作交流。他指出，学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神是一项长期任务。要坚持深学细悟、提升本领，更加自觉地学懂弄通做实，用好调查研究传家宝，努力使调研成为政治自觉，成为日常工作习惯和必要决策程序，成为破解难题、应对挑战的必然选择，推动高质量发展不断取得新成效、展现新气象。要坚持以学促干、研以致用，认真做好调研后半篇文章，完善、运用好调研成果，把推动发展的“好主意”“金点子”转化、细化、具体化为推

进工作的思路举措，确保中央精神和省委要求在盐城落实到位。

周斌强调，时至年中，各项工作都要进一步抓紧抓实。全市上下要坚持紧抓当前、着眼长远，持续巩固经济回升向好的发展势头，聚焦半年工作目标，固本培元、补短板，培育更多增长点，确保经济运行量质齐升、顺利实现既定目标。要做好信访突出问题化解，抓细抓实安全生产、防汛抗旱各项工作，切实保障人民群众生命财产安全。

扛起责任担当做好农业强市大文章 不断提升农业品牌影响力和综合竞争力

周斌在调研夏收复种和农业品牌创建工作时强调

本报讯（记者 王叶州）6月4日上午，市委书记周斌调研夏收复种和农业品牌创建工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，全面贯彻落实中央和省部部署安排，坚决扛起农业大市稳产保供责任，抢抓有利时机全力抓好夏收复种，统筹谋划、靠前服务、科学组织，确保粮食应收尽收、颗粒归仓，农业丰产丰收、提质增效，不断提升农业品牌影响力和综合竞争力，夯实乡村全面振兴根基。

“盐之有味”品牌运营中心展陈的农产品琳琅满目，“乡”味十足。周斌边走边看边问，详细了解农产品品牌打造、区域公用品牌运营等情况，要求宝盐集团坚决扛起市属国有企业使命担当，充分发挥龙头、集聚、示范作用，做大做强“盐之有味”区域公用品牌，扩大盐城农产品市场销售，加快向产业链中高端攀升，为建设现代化农业强市多作贡献。华东农产品交易中心致力于填补东西部区域农产品供销合作空白，已初步实现良好的经济效益和社会效益。周斌与企业负责人深入交流，肯定企业发展成绩，勉励强化数据赋能，拓宽合作空间，构建完备集疏运体系，让发展成果惠及更多群众和企业。

又逢农忙季，在盐都区盐龙街道北港村，平安农机合作社的农机正在紧张作业。联合收割机、水稻插秧机在田间来回穿梭，一株株小麦完成收割脱粒，一片片水田经过插秧再披“绿装”。周斌走进田间地头，察看麦粒质量和秧苗长势，详细询问种粮大户农机服务、亩产收益等情况，并检查小麦烘干现场。他强调，当前正值夏收复种关键时期，各地各部门要全力以赴、调足人手机械，做到成熟一块、收割一块、播种一块。周斌还来到市禾丰粮油储备有限公司，了解仓库容量、夏粮价格走势和收购情况，强调要密切跟踪市场购销动态和供需形势变化，积极腾仓备库，加快收购进度，最大限度保护粮农利益。

周斌在调研时强调，各级各相关部门要始终牢记“粮食安全”这一国之大事，坚决扛牢粮食安全政治责任，坚定不移推进高水平农业强市建设，加快打造农业强、农村美、农民富的新时代鱼米之乡。要把夏收复种作为当前“三农”工作的头等大事来抓，加快收割进度，加强烘干服务，压茬推进夏播复种，确保粮食播种面积只增不减，为全年粮食稳产保供打下坚实基础。

市委常委、秘书长薛盛堂，副市长王娟等参加调研。

市区发现汉代盐渎县城遗址



6月2日，经盐城市文广旅局组织，盐城市文物保护和考古研究所邀请南京大学、东南大学、江苏省文物考古研究院、南京博物院等单位的考古、文保专家，对亭湖区沙井头遗址性质和文物保护工作进行论证。该遗址位于亭湖区人民北路与黄海中路交叉口西南处，古东沙岗上，经考古发现了汉代道路、水井、给排水设施、房址以及大量瓦当和绳纹瓦片等重要遗迹。考古专家指出，遗址周边汉代遗存丰富，根据遗址的布局、规模和出土遗物分析，该处遗址应为汉代盐渎县城某官署建筑遗址。

记者 杨毅 摄

麦粒飘香夏收忙

□记者 赵伟伟

麦浪翻滚，沃野生金。6月3日，在东台市五烈镇甘港村惜禾家庭农场，8台大型收割机在广袤的金色麦田中来回收割。一簇簇麦穗被卷入收割机仓，收割、脱粒、除杂一气呵成，饱满的金色麦粒倾泻入仓。

“我们现在实现100%的机械化收割。每台收割机平均每天收割50亩左右，一天大概8台同时进行收割，一个多星期就收割完了。”甘港村党委副书记、惜禾现代农业发展有限公司总经理吴舒涵说，今年农场种植小麦面积5100亩，目前已进入成熟期，预计亩均产量500公斤以上，并与周边种植大户签订收购协议面积近万亩，今年小麦收储量超万吨。

粮食作物大面积单产提升离不开农机装备支撑。为打造智慧“三夏”，

惜禾家庭农场目前已购置各类拖拉机、插秧机、收割机、飞防植保机等农用机械80余台（套），配有12台（套）稻麦烘干设备，建成5000吨成品粮粮食储存库、6000立方米低温保鲜库，走上现代化、科技化、高效率规范运行的良性轨道。

“好机器不仅能提升播种质量、减少用种，还能辅助机收减损。”吴舒涵走进麦田，用手比量着地面的麦茬说，“看，不用来回割割，麦茬也像‘板寸’一样齐整。”

据了解，惜禾家庭农场目前流转土地面积7100亩，其中5600亩用于粮食种植，为当地村民提供就业岗位近500个。同时，农场还积极抢抓东台发展全域旅游契机，打造了集甘港桃园、桃花岛生态旅游、垂钓于一体的甘港景区新景点，推动农旅融合发展。

市政协党组(扩大)会议暨九届三十次主席会议召开

羊维达主持并讲话

本报讯（记者 殷俊杰）6月3日，市政协党组（扩大）会议暨九届三十次主席会议召开。市政协党组书记、主席羊维达主持并讲话。市政协党组副书记、副主席潘道津，副主席唐伯平、戴荣江、徐龙波、丁成、汤冬青，党组成员、秘书长戴红光出席。

会议集中学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神，学习《中国共产党纪律处分条例》部分章节，传达学习省委十四届六次全会、市委常委会（扩大）会议精神，审议《市政协“助力发展新质生产力”行动方案》等事项，

听取5月份工作汇报，部署6月份重点任务。

羊维达指出，全市政协要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，按照省委十四届六次全会部署和市委要求，以更高站位和更实举措谋划推进政协工作。要紧紧围绕市委关于勇当发展新质生产力重要阵地的“破路先锋”的部署要求，组织好政协助力发展新质生产力系列活动，同时围绕“更大力度突破海洋经济、打造高质量发展新引擎”开展好政协专委会协商议政会议，实施好“提案+”督办工作方案，

广泛凝聚共识、智慧和力量，力求提出具体化、可操作、能落地的对策建议。要持续推进全市政协工作质效提升行动，认真总结上半年工作，谋实谋细下半年举措，推动实干争先。要加强政协委员会队伍建设，办好常委专题学习培训班，高标准建设委员工作室，深入开展委员履职“服务为民”活动，更好助推发展、助力民生。要深化政协理论学习教育，推进政治机关和模范机关建设，落实“1+N”工作机制，常态化开展以青年干部为主、面向机关全员的读书学习活动，锤炼过硬本领、提升工作质效。

盐都：点燃创新引擎 跃升产业能级

盐城焕新记

因地制宜发展新质生产力

□王丹 仇玉存 记者 张兆领

江苏善行智能科技有限公司生产的国内唯一一款4K影院级显示屏，可以让人享受到好莱坞大片级的视觉特效；康佳芯云半导体科技（盐城）有限公司通过对现有设备的“把脉诊断”，以细化工序提高规模化效率，使得关键生产工序能耗数据自动采集率达100%；

盐城东创精密制造有限公司拥有高度集成的大动力压轴岛自动化CNC生产线以及自动化清洗装配，有力保障产品的产能、效率以及质量；

当前，新质生产力已经成为推动经济社会高质量发展的新动力。盐都区聚焦全市“5+2”战略性新兴产业和23条重点产业链，充分发挥企业创新主体作用，统筹推进传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业培育“三大任务”，加大国家高企、专精特新企业和股改上市企业培育力度，以新质生产力点燃创新引擎、汇聚澎湃动能。

向“新”而行

培育发展新高地

新质生产力，特点是创新，关键在质优，本质是先进生产力。

坐拥盐城大市区非常“6+1”比较优势，盐城高新区是全市唯一的国家级高新区，先后创成国家产城融合示范区、国家双创示范基地等金字招牌，这是盐都发展新质生产力的优势。

加快形成新质生产力，关键要让企业成为创新主体。5月28日，在盐城高新区的东创精

密制造有限公司生产车间，全市单体最大的压铸设备正满负荷运转，随着机器人手臂的不断挥舞，一件件精密结构件正陆续下线。

面对日益激烈的行业竞争，如何闯出适合自己的特色发展道路？东创精密制造的回答是：创新。作为省级重大项目，该公司依托自身的新品开发能力，研发生产出新能源汽车电机壳体、电池托盘配件、电控箱等核心部件，已成为国内外知名新能源车企的供应商，订单源源不断。

将创新作为发展动力的不仅是东创精密制造一家。（下转2版）



6月4日，江苏农垦集团淮海农场分别在第二、第五、第七生产区的2.6万多亩耕地开始水稻栽插，一台台插秧机在田间穿梭，呈现一派繁忙景象。

陆军 记者 周晨阳 摄